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""Matematyka nie taka straszna jak jg malujq

»Matematyk Roku 2015” - gminny konkurs matematyczny

FINAL - 29 maja 2015

KLASA DRUGA

Przed Toba zestaw 20 zadan konkursowych. Zanim rozpoczniesz prac¢ nad rozwigzaniami
uwaznie przeczytaj ponizszg instrukcje.

Na ich rozwigzanie masz 60 minut. 15 minut przed uplywem tego czasu zostaniesz o tym fakcie
poinformowany przez czlonka Komisji Konkursowe;j.

Za bezbledne rozwigzanie wszystkich zadan mozesz uzyska¢ 50 punktéw.

Odpowiedzi do zadan od 1 — 15 zaznacz symbolem X w tabeli odpowiedzi, ktora znajduje si¢ na
koncu arkusza. Tylko odpowiedzi zaznaczone w tabeli beda oceniane. Jesli si¢ pomylisz, btgdne
zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz symbolem X inng odpowiedz. Brak wyboru odpowiedzi
bedzie traktowany jako bledna odpowiedz.

Rozwiazania do zadan otwartych umies$¢ pod ich trescia.

Pisz dtugopisem lub pidérem, nie uzywaj korektora. Brudnopis nie podlega ocenie.

Podczas pracy nie mozesz korzysta¢ z kalkulatora.

Wyltacz telefon, jesli go posiadasz.

Stwierdzenie niesamodzielnosci pracy lub przeszkadzanie innym, spowoduje wykluczenie Cig

Z udziatu w Konkursie.

Zyczymy powodzenia!




Zad. 1. (1 p.) Maciek odczytat na starym ko$ciotku date jego wykonania MDCCXIV. Ile lat mingto od wybudowania

kosciotka do chwili obecnej?

A. 3001 B. MMXV C.1714 D. CCCI

2

3
Zad. 2. (1 p.) Wynik dziatania: 1—[(%) +16} :3%to:

A2 B. 2 c 2 D. 2
64 64 128 128

Zad. 3. (1 p.) Wyrazenie 427 =12 — 24/75 + /108 mozna zapisa¢ w postaci:
A 32 B. 643 C. 6v2 D. 36

Zad. 4. (1 p.) Obwod dziatki w ksztalcie trapezu prostokatnego jest rowny 112 m. Boki rownolegle majg dtugos¢ 44 m
i1 50 m. Jakie dlugo$ci maja pozostate boki tej dziatki?

A 12m,6m B.8m, 12 m C.8m, 10 m D.11m,7m

Zad. 5. (1 p.) W jednym naczyniu jest 320 g solanki o stezeniu 43%, a w drugim 360 g o stezeniu 48%. O ile wigcej

gram soli zawiera druga solanka?

A. 3649 B.352¢ C.31,8¢ D.34,9¢
Zad. 6. (1 p.) Rozwigzaniem rownania: — (-8 —2X) = 2(5x+4) + 4(2x —3) — 2(3x —1) jest:

A x=2 B. x=3 C.x=-1 D. x=1

Zad. 7. (1 p.) Pudetko na batoniki ma ksztalt prostopadto$cianu o wysokosci 8 cm i podstawie kwadratowej o polu

16 cm?. Tle takich pudetek zmiesci sie do duzego pudetka o wysokosci 80 cm i podstawie kwadratowej o polu 64 cm®?

A. 30 B. 60 C. 40 D. 50
Zad. 8. (1p.) %Iiczby 7" to:
A 70 B. 1" c.1” D. 7"

Zad. 9. (1 p.) Jezeli l+1: 1to:
X y

A. y:X—Jrl B.yzi C. y=1-x D.y=z
X X+1 X

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 7.




Zad. 10. (1 p.) Piechur przeszedt pewna droge w czasie 7 godzin. Gdyby szedt z predkoscia o 2 km/h wigksza, czas

ten skrocitby sie o 2 godziny. Jak szybko szedt piechur?

A. 0,8 km/h B. 1 km/h C.5km/h D. 7 km/h

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 7.

Informacja do zadan 11-15.

Ocen prawdziwos$¢ kazdego zdania za pomoca liter: P — prawda, F - falsz. Zaznacz swoje rozwigzania na karcie

odpowiedzi.

Zad. 11. (4 p.) Liczby.

a) Suma dwoch kolejnych liczb naturalnych jest zawsze liczbg parzystg

b) Tloczyn dwoch kolejnych liczb naturalnych dodatnich jest zawsze liczbg parzystg ....

c)

Kwadrat liczby parzystej jest zawsze liczba podzielng przez 4. ....

d) Szescian liczby ujemnej jest zawsze liczbg ujemng ...

Zad. 12. (4 p.) Potegi.

a)
b)
c)
d)

-3%'=81....

33°+44°=77°....
10°10°=10" ...
10-0,001 =107%.....

Zad. 13. (4 p.) Procenty.

Diagram kotowy przedstawia dane dotyczace 500 uczniow.

a)
b)

c)

d)

Pomarancze sg ulubionym owocem 125 uczniow.... pomarancze

banany

Liczba mito$nikéw bananow jest o 10% wigksza od liczby 25%

mito$nikéw pomaranczy....
Mitosnikow jabtek jest 0 100 wiecej niz mito§nikoéw
gruszek.... jablka

40% -
° gruszki

20%

Liczba mito$nikéw pomaraniczy stanowi % liczby

mitosnikéw gruszek....

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 7.




Zad. 14. (4 p.) Trzy kolezanki podzielity pizz¢ na 14 réwnych kawatkow i zjadly ja cala. Anna zjadta o 2 kawalki
wigcej niz Beata, a Celina dwa razy wiccej kawatkow niz Beata.

a) Anna zjadta 5 kawalkéw pizzy. ...

b) Anna zjadta tyle samo kawatkéw pizzy co Celina. ...

c) Celina zjadta mniej niz pot pizzy. ...

d) Beata zjadta wigcej niz ¢wier¢ pizzy. ...
Zad. 15. (4 p.) Figury plaskie.

a) Istnieje trojkat prostokatny rownoboczny. ...

b) Trojkat o bokach 5 cm, 12 ¢cm, 13 c¢m nie jest prostokatny. ...

c) Trojkat rownoramienny ma 2 osie symetrii....

d) Kazdy rownoleglobok jest rombem. ...

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 7.

Zad. 16. (3 p.) Na dzialce o powierzchni 0,35 ha postawiono dom, ktéry zajmuje 280 m? powierzchni dziatki. Poza
domem, cze$é uzytkowa tej dziatki stanowi 22% jej powierzchni. Reszta przeznaczona jest na ogrod. Ile m? zajmuje

ogrod 1 jaki to jest procent powierzchni dziatki?

(417 L4 ).5
17-(4%° +4%)

Zad. 17. (3 p.) Oblicz:




Zad. 18. (4 p.) Roznica cyfry dziesiatek i cyfry jednosci liczby dwucyfrowej wynosi 4. Jesli od tej liczby odejmiemy

36, to otrzymamy liczbg¢ z przestawionym cyframi. Znajdz t¢ liczbe.

L@ T o0} 1T 2t

Zad. 19. (4 p.) Rozwiagz rownanie i nier6wno$¢ (jej rozwigzanie zaznacz na osi liczbowej).

2x—4 10-4x
3x-5 3-6x

a) dla x¢g,x¢% b) 3(2x+4)+5(1—3x) <-8(2x—5)+12




Zad. 20. (3p. +3p.)
a) W koto o obwodzie 121 cm wpisano czworokat foremny. Oblicz obwod tego czworokata.

b) W trojkat rownoboczny wpisano okrag oraz opisano na nim okrag. Oblicz pole pierScienia wyznaczonego

przez te okregi, wiedzac, ze wysoko$¢ trojkata jest rowna 3\/§ cm. Przyjmij, ze m = 3.




Wypetnia uczestnik konkursu.
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Wypetnia nauczyciel poprawiajgcy prace.

Liczba punktéw

Zad.16. (3 p.)

Zad.17. (3 p.)

Zad.18. (4 p.)

Zad.19. (4 p.)

Zad.20. (6 p.)




